

## 大沥镇以网络直播形式,举行第三届政企暖春服务活动

# 在线解读扶持政策 助力政企“云对接”

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/关艳娟 黄广森)嘉宾化身“网络主播”,或在线解读各级扶持政策,或为战“疫”金融产品“带货”,忙得不亦乐乎。昨日下午,大沥镇举行“战‘疫’同行,促高质量发展”第三届政企暖春服务活动。与往届不同的是,本次活动采取网络直播的方式,吸引超过3万人次观看。

### 创新形式 助力政企“云对接”

政企暖春服务活动是大沥镇每年的品牌活动,通过举办展会的形式,集中政府相关部门、金融机构、服务中介的资

源,现场为企业提供全面的服务对接,收获良好的效果。为减少疫情期间的人员聚集,本届活动采取网络直播的方式进行。

活动中,主办方邀请了多位嘉宾进入直播间,在线讲解疫情期间融资、税务、社保等方面扶持政策,以及各金融机构的战“疫”产品。“防疫期间有税费优惠吗?”“哪种类型的企业适合发行债券?”……在直播间的评论区里,不少企业代表在线咨询相关细节,相关部门或机构的负责人则在线实时解答。“本次的网络直播真让我受益匪浅。”长腾汽车配件公司有

限公司负责人表示,公司主要生产汽摩光亮件,近期在疫情影响下产生了一定的融资需求。通过此次直播,他了解到不少扶持政策和融资方法,“简直就是及时雨,希望这些帮助能够迅速落到我们企业。”

在直播中,主办方还表彰了一批优秀金融机构。疫情发生后,多家金融机构推出“战疫贷”等产品,大力支持企业复工复产。前段时间,大沥金科产平台积极联合镇内各金融机构走访企业,并协助71家企业申报疫情防控重点保障企业,以最优惠的利率取得银行贷款。截至3月24日,已有11家银行机构授

信发放的融资金额达11.86亿元,授信企业184家。

### 创新服务 浇灌大沥企业“森林”

今年的活动由大沥镇经济促进局、南海区税务局大沥税务分局、广东股权交易中心、大沥总商会、大沥金融行业协会有主办,大沥镇金科产企业服务平台(简称“大沥金科产平台”)承办。大沥金科产平台是由大沥镇经济促进局与广东股权交易中心共同建立的第三方综合服务平台,旨在为大沥镇企业经营提供专业商业服务。自疫情发生后,大沥金科产平台在

微信公众号专门开辟了“抗疫+”频道,为企业梳理和展示各级政府和各类机构对企业复工复产的扶持政策。

直播结束后,大沥金科产平台马上就收到了两家企业对可转债产品的业务邀约。接下来,平台将继续收集企业的各类融资需求并与相关机构进行有效对接。据统计,成立2年以来,大沥金科产平台已累计举办20多场各类专业培训及路演,2场大型的政企投融资对接活动,推动四板市场挂牌企业4家,并通过平台服务实现融资近73亿元,融资企业超过1644家。

## “两新”党员志愿者 积极投入基层防疫

珠江时报讯(记者/原诗杰 通讯员/陀宇)记者昨日获悉,目前狮山镇官窑“两新”党员志愿服务队已有28名“两新”党员志愿者投入到防疫工作中。

狮山镇官窑“两新”党员志愿服务项目工作人员丁婉莹介绍,3月21日下午,“两新”党员志愿服务队联合广东洁诚物业管理有限公司党支部、德奥通用航空股份有限公司党支部到南海经济开发区人民医院官窑院区,开展慰问疫情防控一线保安和保洁人员志愿服务活动,对他们的工作表示感谢,并送上慰问品。

自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,狮山镇官窑“两新”党员志愿服务队积极响应,踊跃投身到防疫和志愿服务前线。该志愿服务队以狮山松夏工业园党群服务中心为平台,组织动员园区企业、社会组织的党员群众,积极参与疫情防控,引导志愿者参与做好疫情防控、心理疏导、复工复产、关爱慰问等志愿服务工作。

在官窑“两新”党员志愿服务队的带动和影响下,官窑的企业和社会组织都挑起防疫重任,践行志愿服务精神。佛山市粤联驾驶员培训有限公司党支部组织党员群众参与爱心献血活动;狮山树本产业园社工牵手艾杰旭汽车玻璃(佛山)有限公司的党员志愿者,为狮山镇塘联村14个闸口和村居值岗人员送去糖水;树本狮山创益中心党支部携手多个单位,为村居防疫一线人员送上暖心茶点。

## 西樵山接待游客 每日增至5000人

必须提前一天实名制预约

珠江时报讯(记者/钟泽涛 通讯员/程楚茵)记者从西樵山风景名胜区分获悉,随着疫情防控形势的好转,即日起,景区每日可接待游客数量从3000人增至5000人。

游客必须提前一天在西樵山的官方微信平台实名制预约,并申请电子通行证,携带本人身份证,配合测量体温等流程,才能入园,景区不接受现场预约。

要提醒的是,由于疫情防控的需要,西樵山风景名胜区目前仅开放白云洞、桃花园、九龙岗、石燕岩、天湖公园、桃花源、茶花园、四方竹园、杜鹃园等户外景点。黄飞鸿狮艺武术馆以及景区内的院、楼、馆继续关闭;宝峰寺(含南海观音文化苑)、白云古寺、云泉仙馆等宗教场所将根据宗教管理部门要求另行通知开放时间。

景区的开放时间为每日上午8:30至下午4:30,只开放西樵山南门售票口、北门售票口、白云洞舍光楼售票口,其余售票口暂不开放,观光索道暂不运营。因此,游客需要结合景点的实际开放情况,合理安排自己的游玩路线。



▲佛山市禅城区青苹果网吧(投资人:曾彩凤)遗失公章一枚,现声明作废。  
▲佛山瑞之福家居有限公司(法人:聂敏)不慎于2020年3月19日遗失公章一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海区永得利货运代理有限公司(法人:何冬)遗失公章、财务专用章、发票专用章各一枚,现声明作废。  
▲佛山市禅城区山水缘农家菜馆(投资人:丁冰)遗失公章一枚,现声明作废。  
▲佛山市禅城区吉味鸡小食店(经营者:李启鸿)遗失财务专用章一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海九江第二绣花厂有限公司(法人:曾浚元)遗失发票专用章一枚,现声明作废。



### 编者按:

自抗击新冠肺炎疫情阻击战打响以来,南海区桂城街道各级工会组织和广大干部职工众志成城,勇于担当,抗疫、复工复产两不误。

本报今日起推出“抗疫复产 工会助力”——桂城街道总工会疫情防控系列报道,通过报道工会组织和个人的先进事迹,展现桂城各工会组织和广大职工的拼搏奉献精神。

# 广东景兴:工会做足“功课” 助力复工复产

“工会对我们的关心比较到位,还提前为企业复工复产作了准备,让我们能尽快安心地投入到工作中。”广东景兴健康护理实业股份有限公司(下称“景兴”)生产配送中心员工胡涛说。

记者日前在景兴了解到,景兴工会通过筹集防疫物资、开展疫情知识培训等方式,助力企业复工复产。

### 严格监管 公共区域防护措施

日前,在景兴生产配送中心的防疫用品仓库,记者看到,几个工会工作人员在清点口罩、消毒液等用品,并做好登记。工作人员介绍,企业的防疫用品都统一放在这里,清点完毕后,就会统一安排各部门代表到此领取。此外,在生产配送中心的办公区域和生产车

间显眼位置都贴有宣传海报,时刻提醒员工做好个人防护。

工作人员还介绍,在复工复产前,他们就按照《企业卫生消毒管理程序》,协助企业对生产车间进行紫外线、臭氧消毒,开启新风换气模式,并对电梯(宿舍电梯停用)等重点区域每天消毒多次,在入门处地毯喷洒消毒液、设置免接触的手部喷雾消毒机等,要求职工严格执行脚部、手部消毒程序。

与生产配送中心不同,景兴总部位于千灯湖区域的景兴环球大厦内,由于很多都是租户,外来人员流动性更大,于是景兴工会在公共区域的防护措施监管更加严格。比如等候电梯排队人员间隔1米,乘坐电梯时控制人数,保洁人员每两个小时对办公区的电梯、卫生间、大堂等地方进行消毒。进入办公区域前,工作人员必须进行两轮体温检测,如果是来



■工会工作人员在公共区域张贴宣传海报。

访人员则需扫描前台的二维码进行信息登记,务必做好人员信息追踪。

### 健康检测 确保不遗漏任何人员

“在饭堂排队打饭,需间隔一米,减少交谈”“住宿员工在特

殊时期请不要外出,随意走动,以降低被感染风险。”……疫情防控期间,景兴工会还对企业员工开展了疫情知识培训,通过微信群等方式实现对职工的全覆盖,让职工养成良好的生活习惯。除此之外,工会工作人员在每天中午11点至下午2点期

间,会对每个部门的员工进行测温并记录,确保不漏任何人员的健康检测。

景兴工会主席邓智娟介绍,工会的工作人员在复工前就已经在忙碌,提前联系社区了解企业复工条件。原本计划在2月10日复工,但是复工前清点了防疫用品,发现数量不足,不能满足复工要求,而且当时疫情形势严峻,防疫物资紧缺,于是工会工作人员积极发动同事和朋友,通过线上和线下的方式成功采购口罩9500个,一次性手套400对,还有酒精、消毒液等物资,确保企业满足复工条件后,顺利复工。

“工会提前为我们准备了充足的防疫物资,还严格把控办公区域的卫生防护工作,让我们可以安心地复工。”企业员工黄君仪说。

文/图 珠江时报记者 梁祺清 通讯员 郭汝信



## 燕子归来满眼春

——乡村振兴给里水大洲村带来别样风景

■呢喃燕子语梁间,是生态美给大洲村最好的回报。

吱吱!喳喳……昨日上午,一声声悦耳的燕子鸣叫声打破了里水大洲村往日的宁静,让村民们真切感受到春意盎然,万物复苏。在大洲村入口,乡村振兴项目的施工队正在勘察村口地标建设,拉开了大洲村新一年乡村振兴的序幕。

燕子于飞,差池其羽。每年春天,大批燕子返回大洲村,它们是村民相熟的老“邻居”了。在村里两条燕子巷里,几乎每一个房屋的屋檐下都有燕子窝,今年较早返村的一批燕子已生下了小燕子,正在窝里吱吱喳喳地叫着。

“每天清晨5时过后,燕子就起来唱歌,大燕子叫一声,小燕子应一下,村里都是清脆的鸟叫声,像一首悦耳的交响曲。”大洲村村长余松养说,以前村里民宅大多是一层,现在



■乡村振兴项目的实施,让大洲村变得更美。

(通讯员供图)

都是二三层或以上,燕子窝也从一层屋檐搭到二三层屋檐下,越来越多。

燕子归来春满村。在大洲村的村前河两岸,青翠树木倒影河面,鸟语花香,沁人心脾。去年施工的路面提升工程因受疫情影响,停工后暂未复工。

但该村的乡村振兴工作一直未停歇,昨日上午,里水社区党委书记吴志军就在几个工程地点转了几圈,了解最新状态,为下一步复工做准备。而在大洲村入口,乡村振兴项目施工队也来到现场商讨入口地标的设计及选址问题。

“大洲的特点就是原生态,生态旅游是村里发展的最好出路。”吴志军说,大洲村乡村振兴就要打造“原乡里水·多彩田园”品牌,待第一批基建工程完成后,将规划旅游配套,包括食宿、餐饮等,留住游客,让更多人体验田园原乡味道。

吴志军介绍,大洲村河涌边上的连片旧厂房,将规划打造成村里旅游配套的特色餐饮区,而大洲村公园周边的连片农田,将规划打造特色民宿,届时游客推门即见连片田园风光。

目前在大洲村公园周边,是连片的“精品菜园”,这里基耕路交错,成为不少村民散步的好去处。大洲村的规划前景远不止这些,村里200多亩农田早已集约起来,用于打造梦里水乡湿地公园,将成为佛山南海电子信息产业园的配套项目;在建的南海区有轨电车里水示范段也将从这个片区横穿而过。

大洲村仅是里水镇首批12个乡村振兴品牌示范村之一。根据里水乡村振兴部署,今年将在这12个村居基础上推出第二批乡村振兴品牌村居建设,结合两条精品示范线路打造,未来将逐渐实现“点上出彩,线上成景,面上开花”的城乡环境。

文/珠江时报记者 欧晓敬 见习记者 欧林菊 通讯员 陈淑仪 朱嘉泳 杜嘉颖